Открытый Всероссийский экологический Фестиваль «О природе, о погоде, о весне...», посвященный Международному дню биологического разнообразия и Всемирному дню культурного разнообразия во имя диалога и развития Номинация «Конкурс эссе и поэтических произведений «О погоде, о природе, о весне в культуре народов мира»

Автор - Штром Мария, МБОУ РСОШ им. В. С. Воронина пгт Ревда Мурманская область

Руководитель - Идогова Ольга

Сказка старого саама

Сидит старый саам на берегу реки, греет руки у костра и внукам своим сказку рассказывает...

Давным - давно жил на свете юноша, которого звали Сэрвь - Олень. Красивый, статный юноша с глазами лазурного цвета отличался зоркостью и быстротой.

Жил Сэрвь на берегу реки Вороньей около самого моря в старой веже. Жил да не тужил: ловил рыбу, ходил на охоту, а по вечерам любил посидеть на берегу реки, укутавшись в теплую оленью шубу, и напевать саамские песни...

Но однажды все поменялось.

Пошел Сэрвь на охоту и увидел важенку. Только хотел он выстрелить в нее, да рука дрогнула, когда они встретились глазами.

Лазурь глаз Сэрвя встретилась с синевой глаз важенки. Снова он хотел выстрелить, да заговорила олениха человеческим голосом, взмолилась, просила уберечь от беды. Из глаз ее слезы потекли, а стук сердца был слышен во всей округе. Сжалился Сэрвь, опустил ружье, как вдруг произошло чудо на его глазах: все вдруг озарилось ярким светом, загрохотала земля под ногами так сильно, что упал Сэрвь и потерял сознание.

Когда Сэрвь очнулся, то не поверил своим глазам- перед ним стояла прекрасная девушка неземной красоты.

И снова синева и лазурь встретились, руки соприкоснулись, а сердца воссоединились навсегда.

Кайя- Озерная чайка,- так звали девушку, была заколдована старым волшебником. И только лишь юноша с добрым сердцем мог растопить волшебство, что и сделал. Сэрвь.

Пять лет блуждала Кайя по северным лесам, пряталась от охотников и замерзала в суровой тундре.

Дошла Кайя до берега моря и облюбовала себе глядень. Теперь ее жизнь изменилась, став чуточку веселее, ведь рядом располагался саамский погост. Больше всего ей нравилось наблюдать за счастливыми семьями и представлять себя на их месте. Но когда на глаза наворачивались слезы, она неслась прочь...И в один из таких дней Кайя ушла с гляденя и понеслась вглубь леса.

А что было дальше- вы уже знаете.

Вот так вера в чудеса, большая надежда и доброе сердце воссоединяются вместе, и рождается новая любовь.

А Сэрвь и Кайя жили долго и счастливо, воспитывали детей, нянчили внуков и передавали свою чудесную историю из поколения в поколение.